

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NÚM. 1.719

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 23 de Diciembre de 1897

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

IMPORTANTE PARA EL PÚBLICO

Estos conocidos almacenistas tienen establecida una sección de ventas al detall, donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón a precios sumamente baratos.

Como final de temporada, con rebajas importantes de sus precios corrientes, realizan entre varios artículos:
Franz lana, gusto inglés, novedad para trajes de señora a dos reales metro.

Capas redondas desde 20 pesetas en adelante.
Mantas de lana rosas camaras y grandisimas, desde 32 a 58 reales.
Juegos mantelería adamsada, seis cubiertos, en una elegante caja, a cinco pesetas cada uno.

A realizar importantes partidas de artículos blancos llamados:
Necesarias piezas de 20 metros a 5 pesetas pieza
Creas C > 20 > 7 50 > >
Gran duquesa > 20 > 10 > >
Trompetas > 20 > 12 50 > >

Horas de despacho, de ocho mañana a nueve noche
VENTAS SOLO AL CONTADO

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía
ABONADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

LIQUIDACION DE MUEBLES Tarifa, 8

SAN LORENZO

AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES
Oficina: Palmas, 87. Cochera: Peral, 41, 43 y 45
TELÉFONO 191

Único establecimiento en esta capital que no tiene sucursales ni corredores, montado con todos los adelantos conocidos en esta industria. Se sirven los entierros con gran economía. Coches fúnebres de lujo, desde 10 pesetas. Carroza de Gloria, desde 25 pesetas.

PIANOS

Agustín M. Lopate
Génova, 55
SEVILLA

MOSAICOS

Los mejores son los de Escocia, Tejera y C.ª, Rioja, 7.
(Véase anuncio en cuarta plana.)

Edición de la mañana

De vuelta de Filipinas

Por nuestros telegramas tienen conocimiento los lectores de EL NOTICIERO SEVILLANO de la llegada del vapor Covadonga a Barcelona.

Nuestro estimado colega de aquella capital El Noticiero Universal publica, entre otros, los siguientes datos, que reproducimos por serles de interés:

Los pasajeros

Entre todos, suman 368 los que han llegado del archipiélago, habiendo desembarcado aquí 317 y 51 van de tránsito para otros puertos de la Península.

Entre los primeros se encuentran los siguientes:
Militares.—Subintendente de ejército don Benigno Toda.—Comandante don Venancio Alvarez.—Capitanes don Mariano Ruiz Serrano, don Hilario Val Pérez, don Antonio Espinosa y don Alfonso Córdova.—Médico primero don Eduardo Coll y Sellarés.—Tenientes don José Ríos Amoroy, don José Vázquez Cruzado, don Juan Arce y Urra, don Trinidad del Rey Muro, don Enrique Fuentes Lavilla y don José Menéndez.—Capitan de infantería de marina don Justo Pérez González.—Oficial segundo de administración militar don Miguel Simó Martínez.—Médico provisional don Joaquín María Cantillas y unos 200 cabos e indígenas de infantería de marina, sargentos, cabos y soldados del ejército.

Funcionarios públicos.—Intendente general de Hacienda don José Gutiérrez de la Vega.—Promotores fiscales don Francisco Monforte y don Cayetano Leygoria.—Jueces de primera instancia don Joaquín María Becerra y don Patricio Rodríguez Riva (hijo del presidente de esta Audiencia territorial don José Rodríguez Riva).—Enjendados don Luis Gutiérrez de la Higuera, don Jacinto Gil Ruiz, don Bartolomé Fernández y don Juan Sirvent.

Particulares.—Doña María J. Solorzano, doña Luisa Cubrisa, doña Angela Cornil, doña Dolores López, doña Ana y doña María Luisa Sirvent, doña Isabel Terrón Macías, don Jesús Fernández, doña Carmen Martínez, doña Carmen Becerra, doña África Blanco, don Jaime y doña María Ovide, doña Julia Martínez, doña Concepción Pérez e hija, doña Gloria Gutiérrez, doña Juana Eloisa Santos, doña Ester Menéndez, doña Juliana Ester de los Santos, doña Rosario López Vázquez, doña Manuela Monayo, don Felipe Dann, don Emilio Guillermón, don José Labinz, don Luis Fernández, don Ángel Calvo Izquierdo, don Bartolomé Pellicer, don Eduardo Díez Solanes, don Ramón María Becerra, don José Solanes, don Jerónimo Pinedo Piferer, Moisés Lustanes, Pedro J. Sanchez, José María Díaz, Dario Jáuregui, Manuel Jiménez, Raimundo Alonso y el rematado Constantino del Río.

Defunciones

Durante la travesía han fallecido, de las enfermedades que se indican, los siguientes pasajeros:
Segundo teniente don Severino Yañez, de catarro intestinal crónico.

Soldados: Juan Tena, de disentería. Juan Aroca, de paludismo crónico. Baltasar Planells, de disentería. Alfonso del Río, de id. Juan Delgado, de id. Valentín Pinar, de paludismo crónico. Domingo Sevillano, de tuberculosis. Gregorio Ruiz, de id. Bartolomé Puerta, de disentería. Mariano Macaya, de anemia palúdica. Quintina Marcos, de catarro intestinal crónico.

Antonio Mena, de disentería. Pedro Roble, de idem. Joaquín Ruiz, de caquexia palúdica. Valentín Alcalá, de endocarditis. Francisco Martínez, de disentería. Pedro Rodríguez, de tuberculosis. José Basol, de catarro intestinal crónico. Pedro Mendieta, de disentería. Francisco Cabezedo, de tuberculosis. Alfonso Gacera, de paludismo crónico. Máximo Panis, de nefritis. Melitón Casamper, de disentería. Pedro Alvarez, de idem. Antonio González, de idem. Francisco Aguirre, de anemia. Juan Corra, de disentería. Cristóbal Córdova, de caquexia palúdica.

José Ferrer, de tuberculosis. Alonso Bermudo, de idem. Joaquín Sotelo, de anemia. Braulio Vázquez, de caquexia palúdica. Total, 33 nuevas víctimas de la insurrección filipina, y cuyos cuerpos recibirán sepultura en el mar.

Enfermos

Entre los soldados regresados de Filipinas, han venido algunos tan gravemente enfermos, que se desconoce de que puedan encontrar aquí la salubridad en el archipiélago.

Uno de ellos, José Santacana, fué atacado hace pocos días de viruela, habiendo sido aislado de los demás enfermos y pasajeros.

Ingléses y boxeadores

En el National Sporting Club, de Londres, ha matado un boxeador a otro, dándole dos tan violentos puñetazos en mitad del pecho, que lo hizo caer de espaldas y romperse la nuca en el borde de la pista.

En cualquier otro país, el primer accidente de este género que hubiera ocurrido, habría sido suficiente para prohibir la celebración de tan bárbara como inhumana fiesta. Pero en la Gran Bretaña ocurren accidentes de éstos todos los días, como quien sabe, y por eso nadie se escandaliza de que ocurra uno más, sino que por el contrario, le da más interés a la fiesta nacional, y se alza mayor número de apuestas en el encuentro siguiente.

La justicia cumple con su deber, deber que es muy sencillo y satisfactorio, sobre todo para el que mata, y a otra.

El primer testigo oído en el curso de la instrucción pública, al día con motivo de la muerte del boxeador Croot, es el hermano del difunto.

Reconoció el cadáver de Walter James Croot, muerto a la edad de 23 años; después manifestó el declarante que asistió al match de Croot con Barry, y afirmó que, en el momento de empezar el vigésimo y último asalto entre los combatientes, Croot llevaba a su contrario varios puntos de ventaja, y que la inesperada victoria de Barry solo se debió al furioso e inopinado ataque de éste, y que tan fatales resultados tuvo.

El total de las apuestas era de 2,500 francos, 2,000 de los cuales serían entregados al vencedor.

Croot cayó derribado por dos tremendos puñetazos a un tiempo que le dió Barry en mitad del pecho. Al caer el boxeador dió con la cabeza en el borde de madera de la pista.

Esta declaración ha estado conforme con la de algunos otros asistentes al asalto.

Sir Jorge Bhetwynd, una autoridad en materia de pugilismo, aseguró que raras veces había presenciado una lucha mas cortés y moderada; que ninguno de ambos luchadores llevaba señales ni heridas, y atribuyó la muerte de Croot a la caída, y no a los dos golpes que recibió al empezar el vigésimo asalto.

Tal fué también la opinión del médico encargado de la autopsia, el doctor Atkinton. Este testigo atribuyó la muerte del boxeador a una fractura de dos centímetros que se produjo en el cráneo, observada en la región de la nuca, y que, según el médico no pudo ser causada sino por el contacto de la cabeza de Croot con el borde de la pista, en el momento de la caída. Los dos puñetazos que le asió Barry no le causaron lesión mortal.

Respecto de la lucha hay cierta confusión entre los testigos.

Todos proclaman que no se trataba más que de un contest, pero no están de acuerdo acerca de si la violencia de Barry en el último asalto habría convertido el contest en fight.

En otros términos, es difícil establecer si Barry pegó demasiado fuerte.

El manager del «National Sporting Club» admite que la ventaja estaba de parte de Croot hasta el final del último asalto, en tanto que el árbitro del match, M. Angle, agente de cambio, sostiene que Barry le aventajaba ya varios puntos y no necesitaba usar violencias prohibidas para ganar definitivamente los 2,000 francos.

El Jurado emitió veredicto de muerte por accidente.

Al dar lectura de esta decisión, el presidente de los jurados hizo observar al «coroner» que no había sido por unanimidad, puesto que dos jurados rehusaron unirse a sus compañeros, dando por razón que veían en la muerte de Croot un homicidio por imprudencia más bien que un accidente.

El veredicto del Jurado tiene que ser por unanimidad en Inglaterra, salvo en lo que respecta al «coroner».

Cuando la minoría no excede de tres votos, el «coroner» es magistrado se une al voto de la mayoría, que es lo que ha sucedido ahora.

Por tanto, el boxeador Walter James Croot ha muerto a consecuencia de un accidente, cuya responsabilidad no es imputable a nadie.

Esta decisión no influye en nada en el juicio del tribunal de Policía de Cow Street, el cual entiende ya en la causa.

Perdese asegura resulta que ha muerto Croot de un accidente.

Ecce ciclistas

Anoche terminó el plazo marcado para la admisión de inscripciones a la importante excursión que el próximo sábado se ha de efectuar a Carmona.

Don Diego Cano fué el que presentó mayor número de aficionados inscritos, sumando un total de 31.

El primer grupo lo formarán los señores siguientes:
Don Juan Dick y don Francisco Cantillana (jefes de ruta); don Francisco Portela, don Manuel Castillo, don Balduino Moreno, don Antonio Vero, don Ricardo Benito, señor Guíber, don Julio Beauchy, don José Luis Arredondo, don Manuel Arellano, don José Font, don Diego Cano, don Ruperto Calcedradas, don Gregorio Lorente, don Prudencio Cruzado y don Luis García Pinto, en representación de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Los señores don Melitón Sobrino y don Diego Cano, harán con este grupo el recorrido hasta Alcalá, desde este punto al Viso con el segundo y del Viso a Carmona con el tercero.

El segundo grupo lo compondrán los señores don Juan de la Vega y don Adolfo González (jefes de ruta), don Eduardo Servia, don Miguel Plasencia, don Ramón Peregaredo, don Carlos Angola, don Joaquín Navarro, don Ramón Bisca, don Enrique Rull, don Francisco Navarro, don Claudio Fernández, don Gabriel Garrido, don Francisco Puch, don Samuel Calamita (ciclista de Utrera que se incorpora en Alcalá), don Marcelino Rodríguez, don Ladislao Sobossek, don Isidoro Roldán, don Francisco Florian, (estos tres últimamente mencionados ciclistas de Abarral, se incorporarán también en Alcalá), don Daniel Puch, don Lorenzo Gonzalves.

El tercer grupo será el menos numeroso, pues solo se han inscrito don Antonio Ramos (Polvorilla) y don José González Galán (jefes de ruta), don Rafael Mirra, don Andrés Joly y don Marcelino López Vera.

Los señores don Pedro Portela y don Juan Gallego harán el viaje en ferrocarril.

Como se ve, los ciclistas han respondido a la plausible iniciativa de los organizadores, cifra que dado el reducido número de aficionados en activo con que en Sevilla se cuentan, es de verdadera importancia.

La excursión, pues, promete ser un verdadero acontecimiento, siendo seguro que reine en ella la animación y el entusiasmo más compío etc.

Hoy se telegrafiará a Carmona con objeto

de que los almuerzos estén preparados para las doce en punto del sábado próximo, así mismo se escribirá a los alcaldes de los pueblos del tránsito con el fin de que cuiden no se moleste a los ciclistas a su paso por aquellos puntos.

Sería conveniente que el señor Laá ordenara que dicho día fuera vigilado el barrio de la Calzada para la hora del regreso, cinco ó seis de la tarde, con el fin de evitar que multitud de curiosos, que por aquel barrio pululan, cometan alguna de sus acostumbradas tropelías.

Oposiciones á escuelas

Cumpliendo con nuestra promesa de seguir paso a paso los actos del tribunal calificador en las oposiciones a escuelas de ambos sexos, publicamos los verificados ayer.

En las de niños

Constituido el tribunal a la hora señalada en el día anterior, comenzó en sesión secreta, a hacer la calificación del ejercicio escrito de los opositores don Modesto Delgado Carrasco, don Manuel Salazar Benavides, don Rafael González Escandon y don Miguel Martín Sanchez, números 7, 8, 9 y 10, respectivamente.

Los escritos de los tres ejercicios correspondientes al número 8, no se calificaron por haber faltado su autor a la primera parte del artículo 86 del reglamento, declarándose nulos y excluido el opositor.

La exclusión y la nulidad están fundadas en que el opositor no firmó sus escritos.

Después de calificados los demás declaró el señor presidente la sesión pública y fueron leídos los puntos que merecieron.

Estos dieron el siguiente resultado:
Núm. 7, don Modesto Delgado Carrasco, 139 puntos.
Núm. 9, don Rafael González Escandon, 159.

Núm. 10, don Miguel Martín Sanchez, 140, y siendo avanzada la hora se suspendió el acto para continuarlo hoy a las once de la mañana.

En las de niñas

Se abrió la sesión al público a las doce de la mañana, después de haber redactado el tribunal anteriormente y en sesión secreta, los problemas que habían de entrar en suerte.

Se dió lectura por la vocal secretaria al artículo del reglamento, pertinente al acto, y se nombró de entre las aspirantes la que había de escoger el problema objeto del ejercicio.

Esta fué la joven doña Francisca Tarrata, escogiendo de entre los 12 depositados en la urna el siguiente:

Problema

«Una maestra que trata de jubilarse con 35 años de servicio, de los cuales ocho sirvió una plaza de 225 pesetas de sueldo; seis, otra de 1.375 y el resto una de 2.000, ahorrando en todo tiempo la octava de su sueldo y con qué cantidad cuenta al jubilarse?»

Leído que fué en alta voz por el presidente del tribunal, lo copiaron las opositoras y procedieron a la resolución.

Dos opositoras que haciendo las operaciones inutilizaron el pliego facilitado por el Jurado, solicitaron otro, que les negó el presidente por ordenarlo así el vigente reglamento; pero les hizo la aclaración, que las equivocaciones en que incurrieran en el desarrollo del mismo, siempre que estas fuesen tachadas o corregidas, se les admitiría gustosamente, pues los defectos que en ellos apareciesen en estando tachados y salvados, no implicaban en nada el recto proceder de la calificación.

Terminadas las operaciones y hecho el raciocinio, cerraron todas y cada una su respectivo pliego y lo depositaron en la urna preparada por el tribunal.

Este, después de señalarles el día de hoy a las doce de la mañana para la práctica de las disertaciones pedagógicas, levantó la sesión, que firmaron todos los señores del tribunal.

Terminó las cuatro y media de la tarde.

Noticias locales

Ha marchado con objeto de pasar una temporada a su hacienda Esparragal, el distinguido deportista sevillano don Ignacio José Vázquez.

Anoche regresaron de Alcalá de Guadaíra y salen hoy para San Fernando y Cadix el catedrático de este Instituto, don Casto Vilar y García, y su sobrino don Luis Enrique Palés.

Ha sido nombrado correspondiente literario de la revista de agosto que se publica en Madrid, titulada El Depósito Literario, el nuestro querido amigo y colaborador en la prensa don Luis García Pinto.

Hemos recibido un ejemplar de la preciosísima comedia en un acto con arca blanca, que su autor y queridísimo amigo nuestro don Domingo Guerra y Mota ha tenido la atención de dedicarnos.

Hoy llegarán a Sevilla las bellísimas hijas de don Diego de León y Muñoz Cobo, que en unión de sus padres pasarán Nochebuena y Pasena, al lado de su señor hermano el teniente de alcalde don Rafael León y Primo de Rivera.

Con el fin de reunirse en Cadix con su querido hermano el exgobernador civil de Tarlac (Filipinas) y exdiputado a Cortes por Puerto Rico don Manuel Verger, sale hoy en el correo el escribano de actuaciones del juzgado de la Magdalena, nuestro particular amigo don Antonio Verger y Fabé.

Para ocupar la vacante de capellan real que ha sido causada por el ascenso a canónigo de don Manuel Jiménez, se indica al señor Morales, familiar de este arzobispado.

Ha sido nombrado oficial primero de este Gobierno civil el señor don José Vargas Machuca.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas extranjeros

Lo de China

Paris 22, 10-15 n. Dicen de Londres por telégrafo que seis buques de guerra rusos se han posesionado de Port Arthur, con consentimiento de los chinos.

Cirola el rumor de que importantes tropas rusas avanzan desde la Siberia. La escuadra británica hará una importante demostración en Chefoo.

También corre el rumor de que los ingleses ocuparán a Tellenwan, a cuarenta millas de Port Arthur.

Coméntase el lenguaje de la prensa alemana que pide la repartición de la China entre las potencias europeas.

En el Japón se nota gran actividad en el movimiento naval.

Constrúyense numerosos acorazados en todos los astilleros.

Créese que pronto será la primera potencia naval, después de Inglaterra.

Telegramas nacionales

Huelga terminada

Barcelona 22, 4-5 t. (Urgente. Retrasado.) Los huelguistas de Manresa han reanudado sus trabajos.

El gobernador ha regresado, después de haber celebrado una conferencia con los fabricantes.

Petición de indulto. Conferencia

Madrid 22, 6-30 t. (Urgente. Retrasado.) Los deportados filipinos en Ceuta y Chafarinas han telegrafiado al gobierno pidiendo indulto con motivo de la pacificación del archipiélago.

El señor Giberga ha conferenciado con el ministro de Ultramar.

De Filipinas

Madrid 22, 9 n. Telegramas de Manila dicen que el teniente coronel señor Primo de Rivera fué muy bien recibido en Biagnabato por Arguñaldo y otros varios caudillos.

Estos reconocieron nuestra soberanía, vi-toreando a España y a la reina.

Se han circulado las órdenes de presentación a todas las partidas.

Las Cortes. Protesta de los yankees

Madrid 22, 10 n. Dice el Herald que es probable que el 20 de Enero se disuelvan las Cortes, el 20 de Febrero se haga la convocatoria a elecciones generales y el 10 de Abril sea la reunión de las nuevas Cortes.

Parece que Mr. Woodford ha expuesto al ministro de Estado la gran indignación de los Estados Unidos contra los rebeldes cubanos por el asesinato del teniente coronel Ruiz.

Ruiz y Aranguren

Madrid 22, 10-15 n. La Epoca insiste en que el gobierno ocultaba las noticias completas de la muerte del teniente coronel Ruiz.

Según parece hay parte de estas noticias que se refiere a que el cabecilla Aranguren no fué fusilado.

Los arcañales gaditanos. Saint Saens

Madrid 22, 10-45 n. Dicese que para fines de mes serán des-pedidos 400 obreros del arsenal de la Carraca.

En Febrero se pondrá las quillas a dos cruceros en los arsenales de la Carraca y Vea Jurgula, respectivamente.

—Ha marchado de esta ciudad el eminente compositor Saint Saens. Salido.

Doble crimen

Málaga 23, 11-30 n. En Alhaurin el Grande se ha cometido un doble crimen que ha producido gran consternación en aquel vecindario.

Antonio Galiano Fernández se presentó en la casa de su novia Josefa Cortés García, muchacha de 15 años de edad.

Solicitó de ella ciertos valores a los que la muchacha no accedió, y exasperado por la negativa, disparó contra aquella una escopeta, hiriendo gravemente en un brazo. Inmediatamente se suicidó el disparándose otro tiro en el pecho.—El correspondiente.

Aranguren vive.—Conferencia

Madrid 23, 1 madrugada. (Urgente.) El Imparcial ha recibido un telegrama de la Habana, que confirma que el cabecilla Aranguren vive y está mandando una partida rebelde.

El ministro de la guerra ha conferenciado con el jefe del gobierno sobre los detalles de ambas campañas.

Comentarios

Madrid 23, 1-30 madrugada. (Urgente.) Los gamacistas comentan la conferencia celebrada entre los señores Giberga y Sagasta.

Dicen que el señor Giberga aspira a constituir el gobierno colonial con elementos revolucionarios.

Una disconformidad entre los señores Sagasta y Giberga pudiera representar un fracaso de la política del señor Moret, y esto traería fatales consecuencias.

Circular de Gobernación

Madrid 23, 2 madrugada. (Urgente.) El ministro de la Gobernación ha dirigido una circular a los gobernadores, diciéndo-les que no pueden imponer multas de 500 pesetas a los alcaldes y concejales de ayuntamientos.

Edición de la noche

Crónica de Madrid

22 de Diciembre de 1897.

La prensa de esta mañana reproduce con fruición las protestas de algunos diarios norteamericanos contra el infame asesinato del teniente coronel Ruiz. No me parece que hay motivo para suponer que aquellos diarios cambian de rumbo y se convierten a la causa de la civilización y de la humanidad, horrorizados ante el salvajismo de los insurrectos. Porque esa muerte con ser prueba de la mayor vileza de alma de los rebeldes, no representa en el orden de los crímenes cometidos por los enemigos de España sino un delito más, tan bárbaro como los innumerables machetazos cometidos desde el comienzo de la guerra.

Los políticos y los periódicos americanos han aprovechado esta dolorosa coyuntura para revelar al mundo que aun les restan fibras humanas y sentimientos misericordiosos; pero, ello es que la política de la matanza ha tenido en aquella prensa sus órganos predilectos desde el principio de la campaña, y lo fueron tan ardorosos de esa misma política que la disolvieron francamente y aun algunos la aplaudieron por entender que era la manifestación inexcusable, y por las pasiones impuestas, de largos años de martirio bajo el dominio español.

Aparte lo cual, no se ha hecho nunca otra política en la manigua, y los casos que puedan contradecirla son precisamente los que más la afirman, pues reflejan el capricho de un jefe, ó una habilidad, ó un rasgo excepcional, encaminado todo á desvirtuar aquello mismo que se practica como sistema y fruto de la convicción. Los españoles quemados vivos por los insurrectos, los crímenes cometidos en mujeres y niños, los horrores de Guisa, la ejecución de infelices prisioneros que se entregaron al enemigo confiados en las ofertas del perdón de la vida, y otros hechos de magnitud semejante y de la propia crueldad, no han hallado jamás en los periódicos americanos ni siquiera la protesta más leve.

No es extraño, por otra parte, porque así procedían esos periódicos con perfecta lógica desde el momento que ampararon los primeros actos de la guerra, cometidos como derivación ó consecuencia de una política oficialmente decretada por la mas espantosa barbarie. Prueba de ello, el folleto que en los principios de la campaña se publicó en Nueva York, con el título *Maceo y su política*, libro abominable en el cual se hacía un llamamiento á todos los extranjeros expulsados de su patria, á todos los revolucionarios emigrados, á todos los perseguidos, á todo el mundo, en suma, que quisiera con la tea y el puñal inferir daño á España en la manigua.

En aquel folleto se pretendía justificar que el incendio y los actos de mas refinada crueldad eran el único método para la independencia de la isla de Cuba y el texto de esos bárbaros llamamientos perfectamente conocido por los periódicos y esos políticos que al fin se escandalizan de lo que ellos mismos han patrocinado.

Además, estos pujos de sentimentalismo yankee a caso no sean permanentes: alguna otra vez los han tenido, y los hechos han demostrado que los agios y el comercio de armas y municiones sofocaban en las almas de los mercaderes yankees todo noble sentimiento en favor de la justicia y de la humanidad.

Esta manera de ver las cosas tal vez sea excepcional en los periódicos, porque ciertos convencionalismos y supuestas habilidades aconsejen acaso formar de todos los sueltos de la prensa americana como un *bouquet* para ofrecerlo á la consideración del mundo y pensar que así se desacredita más la causa de la insurrección, lo cual verdaderamente no es necesario. Esto fuera eficaz si tras las protestas contra el crimen vinieran las protestas contra la insurrección y después la persecución á las expediciones filibusteras, y luego ó simultáneamente una campaña en favor de España, siquiera en compensación de todas las mentiras que contra nosotros han propalado, ya que no fuere, ni pudiese ser, en reparación de los daños que nos han hecho.

Todo lo cual parecerá mejor prescindir de buscar en favor de España razones y sentimientos en los periódicos norteamericanos, y entregar á nuestros soldados íntegra la labor que desean ahora todas las almas españolas, en recuerdo del sacrificio del teniente coronel Ruiz.

Y esa labor la conocerán, seguramente, dentro de poco los insurrectos, pues es imposible evitarla cuando la sangre inextinguiblemente derramada por los asesinos acudidos por Rodriguez está pidiendo venganza.

INCÓGNITO.

Los Juegos florales

Varios colegas se ocupan de los Juegos florales que anualmente celebra, en la Primavera, el Ateneo de esta capital, y con este motivo, censuran á la actual Junta directiva y á su presidente señor Lupiáñez, suponiendo que no piensan en que tal certamen científico-literario se verifique en la próxima Primavera. Son injustificadas tales censuras. Nos consta, por personass autorizadas pertenecientes á la expresada sociedad literaria, que la Junta directiva y en primer lugar su presidente, están gestionando cuanto se relaciona con aquel festival; pero no se trata de asunto tan sencillo é insignificante que pueda darse por resuelto con la rapidez que algunos periódicos desean. A esta fecha, las gestiones que se han hecho para que viniera, como es costumbre, á mantener el acto un orador ilustre y renombrado político, no han dado aun resultado, y de aquí el que se está gestionando cerca de otra personalidad conocidísima, como corresponde á la resonancia de tan importante acto. Una vez que este punto, el principal de todos, quede resuelto, la Junta directiva y su presidente, solucionarán los restantes. Se puede, por tanto, asegurar, que en esta Primavera, como en las anteriores, la sociedad literaria de Sevilla celebrará su certamen con el lucimiento y éxito que hace años viene demostrando.

Noticias locales

En el Gobierno civil se ha recibido el expediente instruido por el negociado de Obras públicas de este Ayuntamiento, con motivo de la solicitud presentada por la empresa de Tranvías para ampliar las vías existentes con otras que vengan á poner en comunicación directa algunos puntos de la ronda con otros de los interiores de la población.

Una de las nuevas via comprende desde la puerta de la Macarena por la Trinidad y Capuchinos hasta la puerta de Osario. Otra que partiendo de la calle de Granada va á enlazar en la calle O'Donnell con la existente. Otra desde la Campana, por la calle Alfonso XII, á la estación de la plaza de Armas y enlaza con la que pasa por la calle Reyes Católicos.

Ha quedado sin efecto el nombramiento de don Antonio de la Peña para el cargo de oficial primero de este gobierno civil.

Esta tarde ha marchado á Carmona el comandante en jefe de este cuerpo de ejército señor Chinchilla.

El señor Heraso ha ordenado hoy á la guardia municipal vigile con cuidado para evitar la mendicidad sin la correspondiente autorización de la Alcaldía.

Por la Audiencia de esta capital ha sido destituido el juez municipal de Paradass.

El canónigo señor don Antonio Alarcón ha sido reelegido contador mayor del cabildo metropolitano para el próximo año.

La cantidad que se recauda anualmente por derecho de consumos, solo por la carne de cerdos que se consume en esta capital, asciende próximamente á 500.000 pesetas. En el presente ejercicio ha de bajar algo este ingreso por causas bien conocidas.

Movimiento de viajeros: ha salido para Lebrija el diputado provincial don Cristóbal Vidal; han regresado de Madrid los señores Ruiz Martínez (don Francisco), don Gonzalo Sanchez Lozano; procedente de Lara ha llegado en el expreso don Rafael Flores; de Madrid, también los señores de Palu y el magistrado señor Mazparrota, el catedrático del Instituto de Toledo señor don Eduardo Borgas y don Juan Garcia Orejuela; de Málaga el señor Lamotte.

Se encuentra enfermo aunque no de cuidado, el director de *La Andalucía*. Le deseamos alivio á nuestro querido compañero en la prensa.

Véase 4.ª plana an.º Alvarado y Bejarano.

Esta tarde se ha reunido la asamblea provincial, aprobándose todos los dictámenes que figuraban en la orden del día.

El digno y probo oficial primero de este Gobierno civil don Joaquín Villar ha sido nombrado para igual cargo en la administración de Hacienda de esta provincia.

La policía ha detenido en el puente de Isabel II á un sugeto llamado Manuel Cardoso Lopez, que con una navaja acometía á los transeúntes.

En el correo de Madrid ha marchado á Sigüenza el oficial de este Gobierno civil don Ceterino Garcés.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió á 25 018'40 pesetas, correspondiendo á derechos reales 1 628'22, al impuesto de cédulas personales 2 406'25, al de sueldos y asignaciones 2 275'92, á Adnana 11 759'14, á consumos 5 602, á idem por coloniales 124'95, al impuesto sobre viajeros y mercancías 124'78 y á propiedades ventas 1 015'96.

Velasco, calle Francos, número 40, paga el oro á más precio que el que telegrafían de Madrid.

En la próxima reunión que celebre la comisión municipal de Hacienda, se tratará del inmediato sorteo para la amortización de las obligaciones emitidas por el Ayuntamiento.

Mañana trabajarán los empleados de la secretaría municipal solamente hasta las dos de la tarde; el 25 y 26, primero y segundo día de Pascua, no habrá oficinas; y el 27 de diez de la mañana á dos de la tarde.

Hemos tenido el gusto de saludar en el Ayuntamiento, de regreso de Madrid, al conocido escritor público don Manuel Chaves.

Cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad en el día de ayer: seis hombres, diez mujeres y siete párvulos.

Paraguas, guantes de militar grises y blancos, juegos de loterías, dominó, ajedrez, etc. M. Perez, antes Pró, Serpes, 85.

Varios vocales de la comisión local de Obras públicas se han ocupado hoy en el Ayuntamiento, con los planos á la vista y asesorados por el arquitecto señor Saenz, del estudio para el ensanche y prolongación de la calle Albareda hasta la de Pópolo.

Hoy han terminado los exámenes que anualmente se verifican en esta época en el colegio de «San Francisco de Paula» de esta capital.

Cuántas personas los han presenciado han quedado muy satisfechas del brillante éxito obtenido hasta por los alumnos de más tierna edad, debido al celo de la dirección del mencionado centro y al asiduo trabajo y excelente método de enseñanza de sus reputados profesores, que se desvelan por el progreso de sus discípulos y consiguen de ellos notables resultados.

Terminados los exámenes, se procedió á la distribución de diplomas y preciosos premios entre los más aventajados discípulos. Según hemos tenido ocasión de observar, se han introducido reformas importantes en el referido colegio, que han satisfecho en alto grado á los padres de familia.

Nuestro parabien á la dirección y al profesorado del colegio de «San Francisco de Paula», uno de los de más justo renombre de la región andaluza.

Recomendamos á nuestros lectores las pieles, plumas y zapatillas suizas que expende la casa Carlos Bernaldez, Lineros, 14 al 18, y Alcueros, 2.

El primer día de Pascuas se celebrará en el teatro Cervantes una magnífica función por la compañía que dirige el eminente actor don Pedro Delgado, poniéndose en escena el célebre drama *Lázaro el mudo* ó el *pastor de Florencia*.

El señor arzobispo ha visitado esta tarde la casa conventual de las congregadas de la Pura y Limpia Concepción, fundación debida á la señorita Rosario de Urbina. Para recibir dignamente al prelado se engalanó el patio y crujió el benéfico establecimiento con banderas y colgaduras, exornándose primorosamente el oratorio donado á la congregación por la señora viuda de Pagés del Corro. El señor Spínola tuvo palabras muy laudatorias para la señorita de Urbina, la que con el esfuerzo solamente de una voluntad inquebrantable ha logrado instituir un asilo donde las niñas que tienen la desgracia de recibir mal ejemplo en sus casas pueden recibir educación cristiana y apropiada á los medios en que han de vivir al llegar á la mayor edad, dada su pobreza.

La junta de suscripción para las obras de la Catedral se ha reunido hoy en el despacho del gobernador, bajo la presidencia de éste. Asistieron los señores don Guillermo Pickman, don Antonio Alarcón, Olmedo, Lupiáñez, Mejías, Guichot y don Ildefonso Calderón. Se adhirió por escrito á los acuerdos de la junta los señores conde de Casa Galindo, Molero y Benjumea (don Pablo). El señor Alarcón llevaba la representación del canónigo señor Perales.

Por unanimidad se acordó conceder en calidad de anticipo á reintegrar 6.000 pesetas á la junta de Obras para abonar con ellas á los obreros de la Catedral las dos quincenas del mes actual.

El sábado, primer día de Pascua, se celebrará en la Escuela Taurina del señor Carmona una corrida de becerros por varios aficionados, habiéndose ofrecido á ellos para matar los toros, los diestros Isidoro Garcia, Trueno, y Antonio Aguilar, *Aguilarillo*.

Varios amigos del señor Silvela, invitados por el jefe del partido en esta provincia, don Federico Sanchez Bedoya, se han reunido hoy en el casino del partido, Lombardos núm. 13, para tratar de ciertos puntos relacionados con la organización de las fuerzas en los pueblos de esta circunscripción.

Presidida por el juez señor Villagran, se ha celebrado hoy subasta en el salón de Conferencias del Ayuntamiento de fincas de menor cuantía.

En esta semana regresará de Madrid el señor don Carlos del Río. Es probable le acompañe el doctor señor Luria.

Ha tomado posesión de la delegación en la plaza de abastos central el señor don Leonardo Mateos. En dicho mercado viene desde hace días trabajando el teniente de alcalde señor Palomino, habiendo logrado una nivelación de pesos, la rigurosidad en los mismos al despachar al público y desterrado algunos abusos de otra índole que se venían cometiendo en el mercado central de la ciudad.

Hoy ha llegado á esta capital el arrendatario de consumos de Madrid y diputado provincial por Huelva, don Francisco Limón Rebollo.

Mañana viernes no habrá función en el teatro de San Fernando, para dar lugar á los ensayos de la gran pantomima *El talisman*, representada por toda la compañía. El sábado, domingo y lunes escogidas funciones de tarde y noche, con regalos para los niños.

Nos escriben de Córdoba dándonos cuenta del fallecimiento en aquella capital de la señorita doña Pilar Zarbano y Darán, que se encontraba allí pasando una temporada para ver si se mejoraba su quebrantada salud. Reciba nuestro pésame su apreciable familia.

La ordenación de pagos del ministerio de Fomento ha remitido á esta delegación siete libramientos consignados á favor de don Mariano Montes, don Manuel Maria Rufo, don Juan Mangas y don Miguel de Alava.

La junta provincial de Beneficencia anuncia por segundo y último término de 15 días el pago de una dote del patronato fundado por Juan Carrillo, á fin de que las que se consideren con preferente derecho á doña Segunda Suarez Pineda, casada en 24 de Enero de 1891, presenten las oportunas reclamaciones ante las oficinas de la administración de dicha junta y pueda ésta, en su vista, verificar el pago á favor de la que legítimamente le corresponda.

La agencia ejecutiva de contribuciones sacará á subasta el día 31 de Diciembre varias fincas embargadas en términos de Coria del Río.

En Bullones de la Mitación se verificará con igual objeto otra subasta en los días 5 y 7 de Enero próximo, y en Herrera otra el día 4 del mismo mes.

Fábrica de Espejos
MOLDURAS Y LUNAS
W. Martín y C.ª
Sucesores de José Salvago y C.ª
CONDE DE IBARRA, N.º 1.º
(ANTES TOQUEROS)

SOCIO CON 10.000 PESETAS
Se admitirá hombre formal con este capital al cual se le abonarán 150 pesetas de interés mensual. Podrá tener el empleo de consejero del establecimiento con sueldo mensual de pesetas cien, casa y manutención. Para mas informes dirigirse Director del Ateneo Escolar. Ruzafa, 65. Valencia.

Empleado
Se necesita para un establecimiento un joven activo para auxiliar vigilante, con buena recomendación y que pueda como fianza depositar en dinero la suma de 1.000 pesetas, ganando al mes 75 pesetas y manutención. Dirigirse Dr. A. Escolar. Ruzafa, 65. Valencia.

Cristalería, porcelana
y loza para servicio de mesa y para despacho de bebidas.
Precios sin competencia. S. Castellano, Puente y Pallón, 19

SUIZO CHICO
RESTAURANT Y PASTELERIA
Serpes, 43, (Esquina Rivero)
SERVICIO ESPECIAL
PLATO DEL DIA PARA MAÑANA
Bacalao á la vizcaina

No comprar muebles

SIN VER ANTES LOS DE
Manuel Ramirez
I, 3 Y 7, ALHÓNDIGA, I, 3 Y 7

DINERO
En la acreditada casa de préstamos establecida en esta ciudad, calle O'Donnell, número 26, se hacen pignoraciones desde el nueve por 100 anual, con arreglo á la tarifa especial que en la misma se halla de manifiesto.

Examinada esta, se adquiere el convencimiento de que, á pesar de los cuantiosos gastos que tiene el local, se facilitan los préstamos con muchos más beneficios que en cualquier otro establecimiento de los de su clase.

Los favores y reiteradas pruebas de confianza que el público viene dispensando á este establecimiento han obligado al dueño del mismo, en justa reciprocidad, á facilitar los medios de hacer las pignoraciones con toda clase de garantías y facilidades en los pagos.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía gimnástica dirigida por los señores Aragón y Guillaume. Variados ejercicios.—Un Baturro en un Café.—A las ocho.
TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete, *La Viejeleta*.—A las ocho, *Nisperos del Japon*.—A las nueve, *El primer reserva*.—A las diez, *Con arma blanca*.
GRAN CAFÉ TEATRO SUIZO.—Compañía cómico-lírica.—Funciones por secciones todos los días de ocho á doce.—Entrada 25 centimos de peseta.—Butaca, 0'25 peseta cada sección.—Grandes bailes de máscaras todos los jueves, sábados y domingos.—Entrada por convite.—Ensayo general al público, de doce á seis de la tarde.

D. E. P. A.
EL SEÑOR
D. Juan del Toro y Mendoza
viudo que fué de la señora doña
Dolores Sanchez Arjona y Cabeza de Baca
Falleció el día 20 del corriente
Sus hijas, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 24 del corriente, á las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial del Arcángel San Miguel, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.
El duelo recibe y despide en dicha iglesia.
No se reparten esquelas

Presuntos diputados á Cortes

De nuestro colega de Madrid *El Imparcial* cortamos las siguientes líneas:
«Dice el *Heraldo* que en las conferencias celebradas estos últimos días entre caracterizados fusionistas valencianos y los señores Sagasta y ministro de la Gobernación, ha quedado convenido en principio el siguiente encasillado para diputados á Cortes:
Por la circunscripción, el señor Sarthou.
Por Sueca, el señor Peris Mencheta, con el carácter de independiente.
Por Sagunto, el señor Loigorry.
Por Chiva, el señor Gonzalez de la Fuente.
Por Requena, el señor Page.
Por Enguera, el señor Testor (don Carlos).
Y por Gandía, el señor Gutierrez Más.
Para los demás distritos de la provincia de Valencia hay dudas.
Anoche marchó á Orihuela el gobernador de Valencia, y á esta capital los señores Sapiña y Testor.»

EL DESCANSO DOMINICAL

Conferencia del obispo de Sión
En Madrid en la sociedad La Luz pronunció hace dos noches una notable conferencia el señor obispo de Sión sobre el tema «El descanso dominical».
Explicó el motivo de haber escogido aquel tema, diciendo que á ello le ha movido la frecuencia con que del descanso dominical oye hablar en todas partes; pero el objeto que con su discurso se proponía era conjurar las tormentas y no producir las.
Describió después el estado actual, no solo de España, sino del mundo entero, donde las guerras es lo de menos si se comparan con las luchas que se sostienen en el orden de la civilización.
Negó que esta lucha sea exclusivamente obrera, sino la consecuencia del desarrollo del gran problema social en todas las clases.
No cree en los sabios que tienen, á semejanza de ciertos curanderos, panaceas para todos los males sociales, si bien no los censura porque aprecia en lo que valen todos los esfuerzos encaminados al mejoramiento de la humanidad, aunque éste no ha de lograrse, á su juicio, sino con los auxilios de la religión.
En elocuentes períodos describió las luchas entre el capital y el trabajo, sacando como conclusión que el primero es culpable de las vicisitudes que el segundo padece.
Demostró que el descanso dominical fué instituido por el propio Dios, y que nació al mismo tiempo que el trabajo, del cual es inseparable compañero.
Terminó su discurso el elocuente orador sagrado con una parábola de la Biblia, pa-

ra sacar, como deducción, que todo aquel que defiende una causa justa está obligado á proceder con prudencia y discreción; que el descanso dominical es justo y se logrará tarde ó temprano, escogiendo siempre para llegar al fin el camino mas prudente.
La conferencia del padre Cardona fué modelo de claridad y elocuencia, y en varias ocasiones los aplausos de la numerosa concurrencia ahogaron las palabras del obispo de Sión.

Sección judicial

AUDIENCIA CRIMINAL

Un Jurado por malversación
Hoy se ha constituido la sección tercera de esta Audiencia y el Jurado de Sevilla para ver y fallar la causa procedente del juzgado de la Magdalena, seguida por el delito de malversación de caudales públicos, contra don Juan Jimenez Alvarez y otros, alcalde y concejales del ayuntamiento de Castiblanco.

El fiscal, al evacuar el trámite de calificación, pidió la absolución de los procesados, por no estimar los hechos constitutivos de delito.

El acusador privado don Cristóbal Vidal, despues de hecha la calificación, desistió de representar á la parte querrelante por respetables motivos de dignidad.

También ha desistido, hace pocos días, don Francisco Fernandez Zatra, procurador de la parte actora.

Y con todos estos elementos de acusación se constituye hoy el tribunal.

Bien puede llamarse á este juicio *Vista simulacro*.

Los defensores de los no acusados han sido los señores don Gonzalo Sanchez Lario, don Manuel Clavijo y don José Domínguez.

La sección de Derecho, en vista de que por nadie se acusaba á aquellos criminales que ocupaban el banquillo, sobreescribió, en el acto, mandando archivar la causa.

Las costas han sido declaradas de oficio por que parece no hay términos hábiles para imponérselas á la parte actora.

¿Para qué mas comentarios?

Resistencias y lesiones
En la sección primera se ha visto una causa del juzgado de la Magdalena, seguida por el delito de resistencia contra Mariano Moreno Arias, y otro de lesiones, contra Francisco Chaves.

Pidió el fiscal que se condenara al primero en la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa, y al segundo por las lesiones que infirió al Moreno, á dos meses y un día de dicho arresto.

Los letrados don Antonio Lara Cansino y don Antonio Fuentes, pidieron la absolución libre de ambos acusados.

Visita preparatoria

Hoy á las doce se ha verificado en el despacho del presidente de la Audiencia, la visita preparatoria de la general de cárceles que habrá de verificarse mañana.

Asistieron todos los secretarios de Sala del tribunal y los escribanos de actuaciones de los tres juzgados de instrucción de esta capital, dando cuenta del estado en que se encuentra las causas pendientes y en las que los procesados que en ellas figuran, se encuentran presos provisionalmente en la cárcel de esta población.

Juzgados de primera instancia Civil

Hoy ante el juez municipal de San Vicente, interino, de primera instancia, y ante el escribano don José Gonzalez Atané, se ha verificado, sin efecto, una subasta de fincas procedentes de bienes nacionales en el local destinado al efecto en las Casas Consistoriales.

Tampoco ha habido hoy repartimiento de negocios por falta de asuntos.

Juzgados municipales Juicios para mañana

Salvador.—Juicio verbal para el cobro de pesetas á instancia de don Benito Rodríguez en nombre de los señores Serrano, Vilalba y Compañía.
—Continuación de otro juicio verbal de instancia del mismo señor y en nombre de dicha casa comercial.

—Un juicio de desahucio á solicitud del procurador don Isidoro Perez Rojo en nombre de don Gregorio Sarthou.

Magdalena.—Juicio de desahucio á instancia del procurador don Pedro Gonzalez Marquez en nombre de las señoras don Pedro y don Antonio Sanchez Bedoya.

San Vicente.—No tiene señalamiento para mañana.

San Román.—Juicio de conciliación á instancia del señor Perez Rojo, procurador.
—Juicio verbal á instancia del mismo procurador.

—Juicio de desahucio á solicitud de doña Carmen Perez.

Criminal

En la escribanía de don Ildefonso Valdivia, juzgado de la Magdalena, se están practicando las declaraciones que la Junta receptiva de Clases pasivas viene prestando con motivo del proceso instruido contra el por suposición de juegos prohibidos.
—Por el juzgado de San Vicente y escribanía del señor Gonzalez Atané, se ha señalado para el día del próximo Epiphania subasta de una parcela de terreno, en término de Sanlúcar la Mayor, embargada en querrela criminal por injurias, á instancia de don Antonio José Saenz y Lario, contra don Miguel Lopez Martinez.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)
Telegramas nacionales
Incendios en Cuba.—Los ministros antillanos
Madrid 23, 8-15 m.
Telegrafían de Cuba participando que en la provincia de la Habana han sido incendiados varios cabaverales.
El general Gonzalez Parrado ha salido de operaciones.
Serán ministros seguramente en el gobierno insular el señor Fernandez de Castro

la Gobernación, y el señor Montoro de Hacienda.

Nuevos tenientes

Madrid 23, 8-25 m. Por telégrafo dicen de Toledo que han sido nombrados segundos tenientes 394 alumnos que han terminado sus estudios en la Academia de infantería.

Han sido suspensos 45, que quedarán para los nuevos exámenes del mes de Enero próximo.

El cadáver de Ruiz.—La Junta del censo

Madrid 23, 8-35 m. Participan de la Habana que han sido esterilizados los trabajos hechos hasta ahora para encontrar el cadáver del teniente coronel Ruiz, á pesar de las minuciosas investigaciones practicadas en los alrededores de Campo Florido.

Protesta de los yankees

Madrid 23, 8-45 m. El New-York Herald ha recibido y publicado muchísimas declaraciones de funcionarios civiles, jefes y oficiales del ejército y de la marina yankees, senadores y representantes, reprobando el asesinato del teniente coronel Ruiz y calificándolo de fechoría salvaje.

Mala defensa

Madrid 23, 8-55 m. Dicen otros telegramas de Nueva York que el presidente de la Junta revolucionaria Estrada Palma, ha remitido á la prensa una extensa comunicación defendiendo el asesinato del teniente coronel Ruiz.

Dice que los españoles tratan de penetrar en el campamento rebelde para asesinar á los cabecillas.

Habla de la matanza de miles de enfermos. También habla de ejecuciones de insurrectos hechos prisioneros.

Lo que dice la prensa

“El Imparcial”

Madrid 23, 9 m. Estudia y analiza la situación actual de los elementos conservadores examinando las insuperables dificultades que se oponen á la unión de Silvela, el directorio, Elduayen, Tetuan, Reverter, Bosch, y Romero.

Dice que el pueblo español no tomará tal chocolate y que, caso de tomarlo, seguramente reventaría.

Sagasta y Capdepón trabajan para reorganizar las fuerzas conservadoras y ellos han de decidir quien tendrá, de los diversos grupos, mayoría en las futuras Cortes.

Ellos decidirán á quien ha de corresponder la jefatura; fijarán la situación del partido, el programa y hasta la reorganización interior. Puede decirse que cuanto se refiera á los conservadores hallase en manos de sus adversarios.

“El Liberal”

Madrid 23, 9-10 m. Cree injustificadas las alarmas acerca de la actitud de la unión constitucional cubana, puesto que este partido solo ha hecho cerrar con estrépito una puerta grande y entornar habilidosamente un portillo.

Ellos son un grupo mas ó menos numeroso; en cambio los autonomistas y reformistas unidos representan un pueblo.

“El Progreso”

Madrid 23, 9-15 m. Dice que las huestes republicanas deben organizarse y movilizarse en forma adecuada para la guerra y en todo caso para otros fines que exigen los principios políticos que profesan.

“El Tiempo”

Madrid 23, 9-20 m. Publica una carta del señor Silvela dirigida al nuevo periódico de Jaen La Regeneración.

En ella define el programa de su partido con relación á las creencias religiosas, aconsejando se mantengan las leyes orgánicas que favorecen la administración local honrada, con la debida intervención del poder central, procurando la corrección de todo género de abusos y de inmoralidades que nos desacreditan.

Recomienda el orden y el método en la instrucción pública, las reformas de las leyes penales, del enjuiciamiento criminal y la mejora del sistema colonial.

Aconseja se ayude al gobierno á restablecer, en forma, la disciplina social; proclama la protección nacional como fuente de riqueza y asegura que en la opinión pública hay fuerzas conservadoras suficientes para realizar estos ideales.

Dice que se necesita un conjunto amplio y extendido de dichas fuerzas, siendo imposible prescindir de los elementos conservadores ya creados.

Aconseja que las que no estén conformes con estas aspiraciones, deben separarse y formar iglesia aparte, y en cambio las conformes deben agruparse lealmente olvidando sus respectivas procedencias.

“El Globo”

Madrid 23, 9-40 m. Dice que sin la desgraciada muerte del heroico teniente coronel Ruiz, no se hubiera provocado contra los rebeldes cubanos y los Estados Unidos la reprobación universal, y no se hubiera suscitado la enemiga de todas las naciones por tan execrable crimen.

Otro que simpatiza con los asesinos

Madrid 23, 9-50 m. Un nuevo despacho de Nueva York dice que The World aprueba el asesinato del señor Ruiz, á quien califica de espía.

El diario filibustero censura á los hombres públicos que han protestado.

La opinión sensata sigue reprobando el hecho y afirmando que este demuestra la decadencia de la rebelión.

Administración militar

Madrid 23, 10 m. Han llegado á Madrid quince alumnos de administración militar que han terminado sus estudios.

Jurarán la bandera y se posesionarán de su empleo ante el general Orozco.

De Marruecos

Madrid 23, 10-20 m. Telegramas de Tanger dicen que numerosas tropas imperiales mandadas por Muley Maimón, han castigado á los rebeldes de Sahiva, matándoles y apresándoles muchos.

Les han confiscado los bienes.

Marcos García

Madrid 23, 10-30 m. En la Habana se ha publicado una carta del excabecilla Marcos García, condenando

la muerte del señor Ruiz y diciendo que su sangre generosa precipitará la paz.

Cabecillas heridos.—Canalejas

Madrid 23, 10-40 m. Cablegrafían de la Habana diciendo que un prefecto de los rebeldes que acaba de presentarse, afirma que los cabecillas Mayá y Rodriguez resultaron heridos en un combate que sostuvieron con la columna del general Hernandez Velasco.

El señor Canalejas se ha embarcado con dirección al Oriente de la isla.

Elogios á Blanco.—Política cubana

Madrid 23, 10-55 m. El Diario de la Marina, de la Habana, publica un artículo elogiando los éxitos del general Blanco durante los dos últimos meses.

Ultimamente las plantillas para el nuevo régimen político.

Los ministros cobrarán 10.000 pesos anuales. Los ministerios se repartirán entre los locales de la capitania y de las intendencias generales.

La nota de Estrada Palma.

---Detalles

Madrid 23, 11-10 m. Se han recibido nuevos telegramas de París ampliando los detalles de la nota dirigida á la prensa yankee por Estrada Palma.

Pretende justificar la muerte del teniente coronel Ruiz diciendo que éste no iba como parlamentario, sino como espía.

En este concepto dice que le fusilaron. El presidente de la junta revolucionaria se desata en denuestos contra los españoles diciendo que, desengañados del sistema de guerra para vencer á los insurrectos, pretenden introducirse en el campo rebelde para sembrar la discordia.

Añade que la junta revolucionaria tiene la certeza de que los emisarios que salen de la Habana llevan el encargo de asesinar á los cabecillas.

El documento termina con insultos á España y á la tropa, á la que acusa de matar á los insurrectos heridos y enfermos.

El segundo gordo

Madrid 23, 1-25 t. El billete número 27.393, agraciado con el segundo premio en el sorteo de hoy, ha sido vendido en la administración de loterías establecida en la calle del Barquillo, número 8.

El administrador es don Felipe Murciano. Un décimo se envió á Perpignan á nombre de Mr. Charles Farran.

Consejo en Palacio

Madrid 23, 2-20 t. Se ha celebrado el Consejo presidido por el reina.

El señor Sagasta manifestó á la regente que desconoce la suerte de Aranguren. Confirmó la noticia de la muerte del teniente coronel Ruiz.

Dió cuenta de los telegramas satisfactorios recibidos de Manila, dando cuenta de la pacificación.

Firmó el nombramiento del general Gonzalez Muñoz para gobernar el general de Puerto Rico.

Círculo silvelista

Badajoz 23, 3 t. Con motivo de la inauguración del nuevo Círculo silvelista, vendrán del 5 al 7 de Enero los señores Silvela (don Francisco), Villaverde, Dato Iradier, Silvela (don Eugenio) y otros prohombres del partido.

Preparanse un banquete y un meeting en teatro. Los silvelistas de esta población están contentísimos, entusiasmados.—Valerio.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 23 de Diciembre de 1897 (POR TELÉGRAFO)

PREMIOS MAYORES

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists prize amounts and winning numbers for various cities like Madrid, Barcelona, Sevilla, etc.

Premiados con 2.500 pesetas

Table with columns: Decena, listing prize amounts and winning numbers.

Large table of numbers for the lottery, organized by centena (400s), veinteis mil (20,000s), diez mil (10,000s), etc.

Large table of numbers for the lottery, continuing from the previous table, organized by centena, veinteis mil, diez mil, etc.

Large table of numbers for the lottery, continuing from the previous tables, organized by centena, veinteis mil, diez mil, etc.

Marítimas

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El P. de Sarrástegui salió el martes 21 de Vigo para Cadiz, el Buenos Aires llegó el día 21 á Barcelona, el San Agustín llegó el lunes 20 del corriente á Colón, el Monserrat llegó el día 20 del presente mes á Puerto Rico, el Santo Domingo salió en la misma fecha de New York para la Habana, el Panamá salió el lunes 20 de la Habana para Nueva York, el Villaverde salió el mismo día de Santiago de Cuba para la Habana, el Isla de Panay salió el martes 21 de Por Suid para Suez y el R. M. Cristina salió el lunes 20 de la Habana para la Coruña.

Puerto de Sevilla

Fases de la luna.—Luna nueva el día 23. Cuarto creciente el 30. Diciembre día 24.—Sol sale á las 7:21 de la mañana; pónese á las 4:38 de la tarde.

Marcas

Barra. Primera bajamar, 2:45 madrugada; primera pleamar, 8:16 noche. Lisa. Primera bajamar, 5:16 madrugada; primera pleamar, 11:20 noche. Borrego. Primera bajamar, 6:10 mañana; primera pleamar, 12:10 madrugada. Coria. Primera bajamar, 6:55 mañana; primera pleamar, 12:55 madrugada. Sevilla. Primera bajamar, 7:40 mañana; primera pleamar, 1:40 madrugada. Barra. Segunda bajamar, 2:25 tarde; segunda pleamar, 8:16 mañana. Lisa. Segunda bajamar, 5:18 tarde; segunda pleamar, 11:1 mañana. Borrego. Segunda bajamar, 6:3 tarde; segunda pleamar, 11:46 mañana. Coria. Segunda bajamar, 6:48 tarde; segunda pleamar, 12:31 tarde. Sevilla. Segunda bajamar, 7:33 tarde; segunda pleamar, 1:16 tarde.

Movimiento de buques en el día de hoy

Entrados: Vapor español Cabo Nav, procedente de Marsella, con carga general. Vapor español Bravo, de Glasgow, con carga general. Falucho Santísima Trinidad, de Cadiz, con varios. Laud Asunción, con carga general, de Bonanza. Salidos: Vapor inglés Sir Walter Raleigh, con mineral hierro para Newport. Vapor inglés Melville, con mineral hierro, para Glasgow. Balandra Aurora, para Bonanza, con cemento y carga general.

EL HOMBRE MUJER

(Desde Zaragoza)

Tort ha declarado que se trata sencillamente de una promesa que hizo hace 20 años, la última vez que estuvo en Burgos.

Dice que se le metió en la cabeza la idea de que le maldijese su padre y que urdió la trama de presentarse como un furibundo anarquista, orímen que, seguramente, alcanzaria la condena de su progenitor.

Añade que le ha costado pensar muchos años para fraguar el misterioso suceso que tantos días ha tenido en jaque la atención pública y que, para llevarlo á la práctica ya el año pasado, pidió á los del Siglo el 30 de Noviembre un traje de señora que no le sirvieron, sin duda, por hacer mal el pedido.

Firme en su propósito, repitió este año el encargo, remitiendo al Siglo, además del importe de las prendas, sus medidas exactas, por medio de una carta que le firmó su querida con un nombre visto en una novela.

Hizo las argollas y los candados y cadenas, que se cierran por resorte, guardándolos en un talego para que no hiciesen ruido.

Y terminó diciendo que el solo era el autor de su ridícula aparición en el Burgo, hijo de la idea que tantas veces había acariciado.

Créese que será mandado en observación á un manicomio.

Boisa de Madrid

Table with columns: Tipo de Boisa, Precio. Lists various types of bonds and their prices.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 23 de Diciembre de 1897. Servicio para el 24.

Jefe de día: el comandante de Alfonso XII don Gregorio Porras. Hospital y provisiones: el capitán de S. ría don Antonio Vidal.

Fuertes: Soria, primer turno. D. O. de S. ría.—El comandante sargento mayor Antonio Ibot.

La Reina de los Miserables

Y La fuente de las Perlas

véndense encuadernadas, al precio de una peseta cada ejemplar, en la Administración de este periódico, Alfonso XII, 14.

